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Српска теологија данас 2016 (27. мaj 2016)  
Београд: Православни Богословски Факултет, 2017, 7–8

Пред читаоцима је, по реду, осма свеска Српска теологија данас (СТД). Треба се 
само укратко подсетити да је у јесен 2008. године на Православном богослов-
ском факултету основан Институт за теолошка истраживања (ИТИ) са ци-
љем да се бави научно-истраживачком делатношћу на пољу православног бо-
гословља и њему сродних наука. ИТИ је сваке године оргазизовао научни скуп 
на којем учешће узимају богослови и научници сродних научних дисципли-
на. Домаћин је Православни богословки факултет. Почетна идеја је била да се 
на овим научним скуповима, пре свега ангажују и дођу до изражаја млади те-
олози и научници који тек почињу систематски да се баве богословљем. Упра-
во је њима омогућено да живом речју, а потом и писаним саопштењима потвр-
ђују свој богословски научни идентитет. Први такав скуп одржан је у мају ме-
сецу 2009. године, а у истој години објављен је и зборник радова са тог скупа 
под насловом Српска теологија данас. Скупови су потом одржавани сваке го-
дине, а саопштења са тих скупова су објављивана у овом зборнику. Показало се 
да је овакав рад наишао да добар пријем, посебно у млађем богословском под-
млатку. У време одржавања скупа на факултету се увек осећа свечана, пријатна 
атмосфера, присуство великог броја младих, присуство гостију са сродних фа-
култета; академска саопштења, дискусије, дружење, размена мишљења, литера-
туре, искуства на пољу истраживања, међусобно упознавање и поштовање, не-
посредни контакти старијих професора са онима који тек стасавају на научном 
пољу. Показало се да је идеја професора Богољуба Шијаковића тадашњег ми-
нистра вера у Влади републике Србије и професора ПБФ била више него уме-
сна и помало пророчка: све што је добро дуго траје и живи, и доноси резулта-
те и плодове. 

СТД пре свега репрезентује млађи богословски нараштај, затим докторан-
де као и све оне који су на прагу ступања у јавни научно-академски живот. 
Својим учешћем и ангажовањем, млади богослови стичу потребне бодове ради 
компетовања на последипломским студијама – мастер и докторске студије. У 
свим до сада објављеним свескама СТД лепо се види како стасавају млади на-
учни умови, како се уче критичко-научном мишљењу и истраживању. Ови ску-
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пови су из године у годину све масовнији и привлаче младе истраживаче из 
суседних земаља. Зато је потребно тај дух сачувати, неговати, унапређивати, 
обогаћивати новим идејама и пројектима, јер, посејано семе доноси и полодо-
ве. Треба такође неговати самостални, критички, одговоран, оригиналан бо-
гословско-научни рад,1 јер увек постоји искушење да често пута губимо моти-
вацију, немамо стрпљења или се пак поводимо за некритичким мишљењима 
којих је на претек и у наше време.

Неизмерну захвалност Уредништво изражава свима који се труде и старају 
да наши научни скупови буду редовно одржавани а овај зборник СТД уредно 
излази. Посебно се захваљујемо декану протојереју-ставрофору др Предрагу 
Пузовићу и његовим сарадницима који се несебично труде ,,на њиви Господ-
њој“ као и садашњем управитељу ИТИ протојереју Радомиру В. Поповићу.

1 Овом приликом Уредништво СТД  је, нажалост, принуђена да обавести стручну јавност да се чла-
нак Лазара Нешића под насловом ,,Предање, Флоровски, Хегел и православна теологија: хегелијан-
ски концепт историзације философије као извориште неопатристичке синтезе?“, Објављен у зборни-
ку Српска теологија данас, Београд: Православни богословски факултет, 2014, стр. 275-285 – не може 
сматрати ауторски радом будући да је реч о, највећим делом дословном преносу и парафрази научног 
рада који је објавио Ross Joseph Sauve под насловом ,,Florovsky’s Tradition“ , Greek Orthodox Theological 
Review, 55:1-4, 2010, 213-241.


